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Niederschrift

über die Sitzung des OrtsgemeinderatRs Winkel
vom  23.03.2021

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher,

Für den Jagdvorstand

Jax Friedhelm
Tauer Norbert
Jax Pau'
Christian Jax
Lodori Stefan bis 21 :30

entschuldigt:
Lodorf Michael

Tauer Norbert
J& Paul
Prescher Jörg

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.  Als
Vertreter der Verbandsgemeinde war Herr Krämer anwesend.
Anträge zur Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.

Crientliche Sitzung

TOP3

TOP1

TOP2

Einführung in das Amt eines neuen Gemeindratsmitgliedes

Als neues  Ratsmitglied wurde Herr Christian Jax, der das ehemalige Ratsmitglied
Thomas Gburrek, als nächstes zu benenndes Mitglied ersetzt,zu Beginn der Sitzung,

per Handschlag verpflichtet.

Planung des Haushaltes 2021

Als Vetreter der VG Daun eröherte Herr Krämer einzelne Positionen und das aufgrund
von  Mittelanmeldungen Zustandekommen des des Haushaltplanes 2021.

Unter anderem wurden für die Umrüstung der Stnassenbeleuchtung 16.000  Euro in den
Haushalt eingestellt.  Nähere  Einzelheiten sind der Gemeinde hierzu bisher nicht
bekannt. und sollen von  Herm Welling eröhert werden.

Nachdem noch weitere Fragen beatwortet wurden, unter anderem wurde  die
Einführung einer Zweitwohnsitzsteuer emeut vorgetragen, wurde dem Haushaltsplan
einstimmig zugestimmt.

weitere  Einzelheiten gem. Anlage

Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 04.11.2020

Abschließende Fragen zur Niederschrift vom 04.11.2020 wurden vom Vorsitzenden
beantwortet,  so dass die Genehmigung der Niederschrift einstimmig erfolgte.



TOP4

TOP5

TOP6

TOP7

Beratung und Beschlussfassung zur geplanten Änderung der Wasserversorgung
Vvinke]
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Hierzu wurden vom Vorsitzenden noch einige ergänzenden  lnforTnationen bereitgestellt.
Ein Gemeinderatsmitglied schlug vor im Zuge der Emeuerung einen witeren
Unterflurhydranten ejnzuplanen, so dass bei extremer Trockenheit auch ein
Löscheinsatz an der Ley möglich  ist, da hjer sonst nur die Wasserentnahme aus
fliessendem Gewässer zur Verfügung steht.
Dieser Vorschlag wird der Planerin zur weiteren Beurteilung vorgelegt.

Die Ortsgemejnde Vvinkel stimmt der lnanspruchnahme der unter 1.  bis 4. genannten

gemeindeeigenen Grundstücke zur Emeuerung der Wassertransportleitung von Ober-
nach  Niedeiwinkel in  beschriebener Form zu.

Abstimmung zur Terminierung und Durchführung der Rechnungsprüfung 2019

Die sich für die  Prüfung der Jahresrechnung erklärenden  Ratsmitglieder bitien  um

entsprechenden Unterstützung der VG, so dass eine Teminfindung zuerst mit der VG
Daun erfolgen muss.

Allgemeinde lnformationen

lm Zuge der in der Gemeinde anfallenden Arbeiten wurde auf Nachfrage seitens des
Vorsitzenden eine Anpssung des Stundenlohnes auf 15€ vorgeschlagen.  Da die lezte
Anpassung schon mehrere Jahre her i§t, und sich der derzeitige Stundenlohn schon

nahezu jm Mindeslohnbereich  befindet,  stimmte der Gemeinderat der Ehöhung
einstimmig zu.

Aufgrund von Verleuerungen der Kosten für dje Grabherrichtung wir deine Anpassung
der Friehofsgebührensatzung notwendig.  Hierzu erhielten die Gemeinderatsmitglieder
ejne Auflistung der in dervG  Daun von den einzelenen Gemeinden erhobenen
Gebühren.  Dje Änderung soll in der nächsten Sitzung beschlossen werden.

Fiagen, Wünsche, Anregungen

ln Vorbereitung der Sitzung wurden mehrere offene Fragen fomuliert, die als
Handreichung den Ratsmitgliedern vorlag im Zuge der Sitzung benatwortet wurden.

1. Austausch der beschädigten Schilder zu den Bundes-,  Landes- und Kreisstraßen
an den jeweiligen Wald- und Wirtschaftswegen.

Dje Schilder und Pfosten wurdeen bereitgs bestellt und geliefert und müssen
angebracht, bzw. aufgestellt werden.

2. Erneuerung bzw.  Reparatur Dacheindeckung Bushaltestelle Oberwinkel

Problematik ist die Auslastung der Dachdecker.

3. Restarbeiten und Reparaturen im  Umfeld Gemeindehaus

Sind weitestgehend erledigt. Es bedarf noch einiger Aufräumarbeiten.

4. lm Bereich des Buswendeplatzes hatten wir noch eine Einpflanzung
angedacht.

lst nach Entscheidung in welcher Form durch die Gemeinde zu erbringen



5.Arbeiten im  Eingangsbereich des Friedhofs und Emeuerung der

Sammelstelle für Grüngut und  Pflanzenreste

ln Abhängigkeit vom finanziell  genehmigten Rahmen der Haushaltes

6.Anschaffung eines Planier-und Räumschildes für ständig anstehende

Arbeiten an Wald- und Vvirtschaftswegen

Sofern von der Kommunalaufsicht genehmigt,  kann das Räumschild mjt
Beschluss des Gemeinderates angeschafft werden.

7 Als zu erzielende Einnahme wurde der Verkauf der noch vorhandenen

Baugrundstücke vorgeschlagen

Hier muss sich der Gemeinderat auf einen angemessen Verkaufspreis
einigen  und ggf.  die Vermarktung   über eine Makler anstreben

8.  Die Beschilderung und F¥lege unseres Appolonia Wanderweges.

Pflegearbeiten liegen weiterhin in der Verantwortung der Gemeinde.
Beschilderungen und regelmäßige Kontrollen werden künftig vom Wegewaft

Herrn Michels durchgeführt und die Gemeinden auf etwaigen
Handlungsbedarf hingewiesen.

9. An der Kapelle in Oberwinkel war noch die Erneuerung des
AUßenanstriches vorgesehen.

Sollte in ,Eigenleistung geschehen,  da gefördert.  Problematik Corona und
Terminfindung.

10.Gibt es lnfos über eine Nutzungsänderung bzw.  Eigentümerwechsel bei
der Sand und  Lavagrube auf dem  Fuchsberg

Hierzu ist nichts  bekannt

11.Hat sich der Personalbestand für den  Bereich der Gemeindearbeiten

geändert? Oder sind noch alle Bereiche versorgt?

Nein.  Stand heute werden die anfallenden Arbeiten erledigt.

12.Die angedachte Änderung des Flächennutzungsplanes,  speziell im  Bezug
auf PV-Anlagen in der Germeindewerbandsgemeinde. Gibt es hierzu schon
lnfos von der VG?

Stand heute gibt es noch keine lnformationen.  Die Niederschrift der VG-
Ratssitzung  liegt noch  nicht vor.

13. Verschiedonen Waldflächen(ehemalige Fichtenbestände)  sind gerodet.

Gibt es mittlerweile Planungen der weiteren Nutzung?

Derzeit keine bekannten.  lst mit der Revierieitung zu besprechen.

Die Sitzung wurde um 22:30 geschlossen

V.g.u.   Jörg  Prescher,Ohsbürgermeister


